

Поздравление

Уважаемые орловцы, сотрудники библиотечной системы! Поздравляем со Всероссийским днём библиотек!

Книга — это летопись жизни поколений, общества и государства, мудрость прошлого и самые смелые мечты о будущем. С момента своего появления библиотеки были сокровищницами богатств человеческого духа.

Орловских библиотек особая миссия. Они делают литературную славу Орловщины ярче, связь поколений — крепче, любовь к прекрасному — сильнее, разрабатывают современные модели библиотечного обслуживания, развивают партнёрские связи на российском и международном уровнях. Это динамичные современные центры жизни, культуры, искусства. Проводимые библиотекарями мероприятия, выставки не только погружают в мир знаний, но и учат сострадать, размышлять, фантазировать. Сегодня пользователями общедоступных библиотек региона являются 320 тысяч человек — более 40 % жителей Орловской области.

Дорогие друзья! Примите искренние пожелания крепкого здоровья, процветания, новых сильных впечатлений. Пусть на вашем пути встречается больше добрых людей и хороших книг!

**Правительство
Орловской области**

ТАК ДЕРЗАТЬ!

Космос стал ближе

Межрегиональный проект «Россия — космическая держава» нашёл горячую поддержку на Орловщине.

В областной научной библиотеке им. И. А. Бунина состоялся круглый стол, на котором были подведены итоги этого проекта. Орловские ребята, воспитанники детских садов, школьники и студенты живо откликнулись на предложение вспомнить, что «Россия — космическая держава», и создали интересные исследовательские проекты и удивительные художественные произведения на космические темы.

Инициаторами проекта стали работники Бунинки, управление молодёжной политики департамента внутренней политики Орловской области, региональное отделение «Педагогического общества России». Нашёл он поддержку и у Федерации космонавтики России. Активно подключились к освещению проекта «Россия — космическая держава» военно-исторический журнал «Орловский военный вестник» и областная газета «Орловская правда».

— Очень важно, что наша идея задела за живое современных мальчишек и девчонок. Это они наследники великой космической держа-



Фото автора

вы, наших героев космоса, им продолжать дело Юрия Гагарина, — отметила Людмила Бородина, директор библиотеки им. И. А. Бунина.

Символично, что старт проекту в прошлом году дала ассамблея талантливых людей «Дороги звёздные открыты», прошедшая в стенах Бунинки с участием Героя России генерал-майора Сергея Липового.

К сожалению, сегодня профессия космонавта потеряла былую героико и романтику. Поэтому все мероприятия нового проекта были нацелены на популяризацию достижений отечественной космонавтики, вовлечение ребят в учеб-

но-исследовательскую работу, знакомство с биографиями космонавтов и конструкторов, на воспитание патриотизма, гражданской активности.

И очень многое удалось сделать. На базе областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина появился библиотечный планетарий «Дотянитесь до звёзд», ребята областного центра дистанционного образования подготовили очень интересные «космические» проекты, которые победили в конкурсе.

В настоящий космический праздник превратилось торжественное подведение итогов конкурса творческих работ

«Космос далёкий и близкий» в библиотеке им. И. А. Бунина. Чего здесь только не было! И макеты космических кораблей и станций, и образцы еды космонавтов, и потрясающие рисунки на темы космоса.

Наибольшую активность проявили самые юные участники проекта, воспитанники детских садов № 68 и № 86 г. Орла. Они с успехом выступили в конкурсе чтецов, и воспитатели предложили проводить его ежегодно в День космонавтики.

Но особенно старались мальчишки и девчонки из орловского лицея № 1. Что понятно: ведь это их выпуск-

ник — первый орловский космонавт Александр Мисуркин. 14 апреля этого года в одной из аудиторий лицея был открыт музей космонавта-испытателя Александра Мисуркина, где самое почётное место займёт его лётный костюм, привезённый с космической орбиты.

А ребята из Подбелевской школы Мценского района подготовили интересный проект «Материнские истории». Оказывается, мама первого орловского космонавта Людмила Мисуркина училась в их школе!

Наталья Солоненко, замдиректора Орловского техникума агротехнологий и транспорта, на подведении итогов отметила, что студенты не только изучали космическую тему, но и познакомились с краеведческими материалами о героических орловских лётчицах Марине Чечнёвой, Анастасии Поповой, а также о Герое Советского Союза Василии Домникове.

Благодаря межрегиональному проекту «Россия — космическая держава» для орловских ребят космос стал сегодня немного ближе. Но впереди ещё столько неизведанного, манящего равнодушных и дерзких, что проект решено было продолжить.

Александр САВЧЕНКО

Участники проекта из лицея № 1 г. Орла создали музей им. Александра Мисуркина

Учиться мудрости у своего народа

В областной библиотеке им. И. А. Бунина состоялось награждение победителей и участников областного конкурса буктрейлеров «Будем читать и снимать российское!».

Ведущая мероприятия — главный библиотекарь научно-методического отдела, руководитель областного центра книги Лариса Глоба напомнила, что буктрейлер — это короткий видеоролик по мотивам книги, видеоанонс произведения, призванный заинтересовать зрителя и подтолкнуть к чтению книги. Это направление поддерживают не только крупные издательства России, «живое творчество масс» сделало жанр буктрейлера весьма популярным. Видео по своим книгам снимают сами авторы, ролики по любимым произведениям создают в учебных заведениях и библиотеках. Одни буктрейлеры напоминают киноанонсы, другие — музыкальные клипы или мультфильмы, третьи исполнены в стиле инфографики или в технике песочной композиции.

Всего на областной конкурс поступило 24 работы. Большую активность проявили читатели и работники библиотек области и г. Орла, студенты института и колледжа культуры. А также творческие коллективы: школьный медиахолдинг «Перемена ТВ» (с. Тросна), студия художественной фотографии детско-юношеского фотохудож-

ственного центра «Ракурс» (г. Орёл), детская художественная школа № 2 г. Орла. Одна работа была прислана даже из Брянска.

В соответствии с условиями конкурса буктрейлеры могли быть созданы к книгам российских авторов для детей и взрослых, сказкам и другим произведениям фольклора народов России. Акцент делался на создании собственного киносюжета. Игровые (мини-фильм по книге, произведению) и анимационные буктрейлеры, принявшие участие в конкурсе, были особенно актуальны в Год российского кино.

Все работы были выставлены в группе «Библиотека Бунина» в социальной сети «ВКонтакте». Желающие могли посмотреть и проголосовать за понравившиеся ролики.

В результате победителем в номинации «Зрительское голосование» стал буктрейлер к русской народной сказке «Петушок и бобовое зёрнышко» школьного медиахолдинга «Перемена ТВ» Троснянской СОШ (авторы — Софья Кисель, Мария Воронина, Анастасия Ершова, Полина Касьянова, Ангелина Сенчикина, Карина Баранова, Елизавета Губенко). Руководитель этого творческого коллектива — Татьяна Кисель. За ролик проголосовали почти 1,5 тыс. человек. Сделанный в технике пластилинового мультфильма, этот буктрейлер напомнил всем нам важные истины: не бросать друзей в беде, не опускать руки перед трудностями, а главное — учиться мудрости у своего народа. А где ещё не кладёшь мудрости, как в хорошей, доброй сказке?

Ксения Шашкина (16 лет),

учащаяся ресурсного центра дистанционного образования (п. Моховое Залегощенского района) стала лауреатом специальной премии «Дарить добро». Она сделала буктрейлер по сказкам Сергея Козлова, читая которые, по её словам, хочется стать добрее. Эти пронизанные лирикой и нежностью произведения любимы не одним поколением детей, да и взрослыми тоже. По сказкам Козлова снято более двух десятков мультфильмов: знаменитый «Ёжик в тумане», «Как лъвёнок и черепаха пели песню!», «Трям! Здравствуйте!» и др.

Диплом лауреата получил игровой буктрейлер «Агния Барто. «Игрушки» (автор — главный библиотекарь методического отдела Мценской МРБ им. И. С. Тургенева Анна Меркулова).

Со слезами на глазах смо-



Момент праздничного поздравления

три зрители буктрейлеры, посвящённые военной тематике, — работы «Детская книга войны» (библиотека ОГУ им. И. С. Тургенева, авторы — Юлия Кошелева, Татьяна Старунская, Антонина Бабич) и «Дети войны» по книге Альберта Лиханова «Последние холода» (автор — Елена Аксёнова, централизованная система детских библиотек г. Брянска).

Не обошли вниманием создатели буктрейлеров и нашу вечную классику. Победителем в номинации «Выбор жюри» стал ролик «Дубровский» А. С. Пушкина» (авторы — Виктория Карнаух, 13 лет, Кирилл Гольцов, 13 лет, Юлия Ракова, руководитель группы «Студия художественной фотографии центра «Ракурс» г. Орла»). Лауреатом в этой номинации стала также работа «Леонид Андреев.

«Ангелочек» молодого преподавателя Екатерины Проселковой — автора иллюстраций к книге Л. Н. Андреева «Ангелочек: святочный рассказ», выпущенной в свет в 2014 году в издательстве «Орлик».

Награждение победителей прошло в праздничной обстановке. Яркими выступлениями их приветствовали воспитанница хореографической студии центра детского творчества Советского района г. Орла София Лунёва; воспитанники заслуженного тренера РСФСР, мастера спорта СССР по спортивной гимнастике и спортивной акробатике Клавдии Наумовой Сергей Борзёнков и Алина Гарбузняк; студенты Орловского музыкального колледжа Александр Нефёдов и Эльвира Рыбалова.

Анжела САЗОНОВА

Победители конкурса. Фото на память



Фото автора